



Дикие животные Казачинско- Ленского района.

Кривошеина Татьяна Александровна



Бурый медведь

Хищное млекопитающее семейства медвежьих; один из самых крупных наземных хищников. Облик бурого медведя типичен для медведей. Тело у него мощное, с высокой холкой; голова массивная с небольшими ушами и глазами. Хвост короткий — 65–210 мм, едва выделяющийся из шерсти. Лапы сильные с мощными, невтяжными когтями длиной 8–10 см, пятипалые, стопоходящие. Шерсть густая, равномерно окрашенная.



Волк

Волк, серый волк, обыкновенный волк — хищное млекопитающее семейства псовых. Волк — наиболее крупное животное в своем семействе: длина его тела (с хвостом) может достигать 160 см, высота в холке до 90 см; масса тела до 62 кг. По общему виду волк напоминает крупную остроухую собаку. Ноги высокие, сильные; лапа крупнее и более вытянута, нежели собачья, длина следа порядка 15 см, ширина 7 см, средние два пальца вынесены вперед, что позволяет отличать следы волка от собачьих. Голова широколобая, морда относительно широкая, сильно вытянута и по бокам обрамлена «бакенбардами».



Рысь

Рысь — весьма своеобразный представитель кошачьих. В отличие от других кошек они высоконогие, с относительно коротким туловищем. Обыкновенная рысь наиболее крупная среди видов своего рода — длина тела до 1 метра, вес до 15-20 кг. Голова с удлинёнными волосами по бокам морды, образующими «бакенбарды», на вершинах ушей характерные кисточки. Лапы очень широкие, особенно передние, к тому же зимой они снизу обрастают длинными волосами и становятся похожими на лыжи, поэтому удельная нагрузка на опору у рыси в несколько раз меньше, чем у других кошачьих. Это наряду с высокими ногами облегчает передвижение по рыхлому глубокому снегу.



Выдра

Хищное млекопитающее семейства куньих, ведущее полуводный образ жизни. Обычная выдра — крупный зверь с вытянутым, гибким телом обтекаемой формы. Длина ее тела — 55–95 см, хвоста — 26–55 см, масса — 6–10 кг. Лапы короткие, с плавательными перепонками. Хвост мускулистый, непушистый. Окраска меха: сверху темно-бурая, снизу светлая, серебристая. Остевые волосы грубые, но подпушь очень густая и нежная. Строение ее тела приспособлено для плавания под водой: плоская голова, короткие лапы, длинный хвост и ненамокающий мех.



Кабарга

Кабарга — небольшое оленевидное животное, представитель семейства кабарожьих. Длина тела до 1 м, хвоста — 4–6 см, высота в холке до 70 см; масса — 11–18 кг. Задние ноги непропорционально длинные, поэтому у стоящей кабарги крестец на 5–10 см выше холки. Хвост короткий. Рога отсутствуют. У самцов — длинные изогнутые клыки, выступающие из-под верхней губы на 7–9 см; они выполняют роль турнирного оружия. У них также имеется брюшная железа, вырабатывающая мускус. Шерсть у кабарги густая и длинная, но ломкая. Окраска бурая или коричневая. У молодых животных на боках и по спине разбросаны нечеткие светло-серые пятна.



Соболь

Типичный обитатель горной и равнинной тайги. Основу питания составляют мышевидные грызуны, кедровые орехи, ягоды и насекомые. Детеныши у соболя появляются в апреле–мае. Число их колеблется: 1–2 и реже до 7. Глаза у детенышей прорезываются на 30–36 день, а уже в августе выводки распадаются. В неволе соболь может доживать до 15–18 лет. У него ценный мех, и поэтому его промысел строго регулируется. Хищник, хорошо лазает по деревьям, но является наземным обитателем.



Лось

Лось — самый крупный современный олень. Взрослые самцы достигают 235 см в высоту и в длину до 300 см, массой тела — до 580–600 кг. Это высоконогое, с мощной грудной клеткой животное, относительно коротким туловищем и тяжелой горбоносой головой. Верхняя губа вздутая и сильно нависает над нижней. Уши подвижные, широкие и большие. Под горлом свешивается вниз мягкий кожистый вырост — «серьга», достигающая 25–40 см. окраска лоса буровато-черная. Ноги от середины голени и предплечья вниз светло-серые, почти белые. Рога лося имеют форму лопаты с отростками, соответствующими количеству прожитых лет.